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• володіти чіткістю у відстоюванні ідей;  

• планувати дії, встановлювати пріоритети, концентрувати зусилля на невідкладних завданнях; планувати 

кар’єрне зростання і практичне його втілення;  

• думати творчо, мати інноваційне мислення;  

• визнавати значення професійного спілкування та особистісного планування кар’єри;  

• збалансовувати роботу, сім’ю та громадські обов’язки;  

• володіти гнучкістю, позитивним налаштуванням в епоху постійних змін; відзначати досягнення для себе 

та інших.  

 З наведеного випливає, що дані якості, уміння, цінності — сприяють покращенню клімату в організації та 

діяльності з клієнтами. 

Щодо ключових навичок і атрибутів, які  клієнти хотіли б бачити в роботі перспективних інформаційних 

менеджерів, то було здійснено аналіз статті К. Бішопа з досвіду підготовки фахівців в Австралії. У статті представлено такі 

вміння: робота з людьми в глобальній мережі; використання комунікативних навичок для полегшення участі в 

інформаційному середовищі; здійснення традиційних управлінських навичок, таких як керівництво, мотивація і влив; 

використання знань веб-технологій, застосування метаданих та іншої інформації, методів управління і принципів; уявлення 

про бізнес-організації, їх інформаційні потоки, стратегічні плани, людей і процеси; чітке розуміння теоретичних основ 

використання, передачі та управління інформацією. 

Крім того в статті К. Бішопа, представлено думки інших авторів, серед яких слід звернути увагу на Ангелу Абель, 

що розглянула потреби роботодавців у якостях менеджера інформаційної діяльності [2]. Її дослідження підкреслили 

важливість основних навичок управління інформацією (наприклад, збору, структуризації, пошуку, фільтрації, аналізу, 

проектування та передачі знань і навичок) в галузі інформаційного менеджменту, високі вимоги роботодавців щодо навичок 

міжособистісного спілкування (знання інформаційного менеджера включає в себе «м’які» навички спілкування), розуміння 

організаційної діяльності й поведінки та технічні здібності управління інформаційною продукцією, керуванням людьми і 

соціальними процесами.  

Як бачимо, зарубіжні фахівці значну увагу приділяють психологічним якостям інформаційних менеджерів. 

Розвиток наведених компетенцій робить можливим  працевлаштування менеджерів інформаційної діяльності  на посади у 

відповідності до потреб як роботодавців, так і клієнтів. Врахування зарубіжного досвіду сприятиме вдосконаленню фахової 

підготовки інформаційних менеджерів у ВНЗ України. 
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Охорона та захист авторського права, на сучасному етапі, має особливо важливе значення. По-перше, це пов’язано 

з тим, що ринкова економіка дає широкі можливості для розвитку правовідносин у сфері творчої діяльності. По-друге, 

сьогодні можна констатувати широкий розмах посягань на авторське право у документно-інформаційній сфері.  

На сьогодні існує нагальна потреба у виробленні комплексного підходу щодо правової охорони авторських прав на 

документно-інформаційні ресурси (ДІР), яка б відповідала реаліям сьогодення. Адже в процесі розвитку сучасних 

технологічних новацій та інформаційного суспільства, своєї актуальності набуває розгляд питань, присвячених певним 

аспектам та співвідношенню захисту та охорони авторських прав на національному та міжнародному рівнях.  

Попри законодавчі зусилля Верховної Ради України та законодавчої ініціативи Президента України, у нормативно-

правовому забезпеченні захисту авторських прав існує ряд невирішених проблем [7, с. 93].  

Загалом можна виділити такі проблеми законодавства України щодо охорони та захисту авторських прав: 

- значне відставання законодавства від розвитку новітніх технологій, наслідком якого є неврегульованість сфери 

авторського права; 

- досягненнями у сфері новітніх технологій активно користуються не тільки виробники електронних документів, 

але й правопорушники; 

- забезпечення доказів при поданні позову про порушення прав; 

- визначення суми позову; 

- визначення місця подання позову; 

- визначення суб’єкта правопорушення [3, с. 28]. 

У зв’язку із невирішеними проблемами на законодавчому рівні особливо загострюється актуальність правового 

захисту об’єктів авторських прав в умовах усеохоплюючого використання інформаційними установами (ІУ) електронних 

ресурсів, надання у цих умовах користувачам широкого доступу до них. Практика свідчить, що одним із найсуперечливіших 

питань є забезпечення доступу користувачів до електронних ресурсів, які є об’єктом авторського права. 

Законодавство України не вирішує усіх проблем, що виникають у практиці ІУ в умовах використання новітніх 

інформаційних технологій, тому часто викликають суперечності між потребою надання інформації користувачам та 

захистом прав авторів. 

Важливе значення для ІУ має офіційна позиція такої авторитетної міжнародної організації, як ІФЛА (Міжнародної 

федерації бібліотечних асоціацій та установ), схвалена на 62-й конференції в Пекіні. У Заяві, що відображає погляд ІФЛА на 

питання авторського права в електронному середовищі, зазначається, що користувачам ІУ потрібно надавати такі 

можливості:  

http://www.sla.org/content/learn/
http://conferences.alia.org.au/shllc2001%20/papers/bishop.2.html
http://conferences.alia.org.au/shllc2001%20/papers/bishop.2.html
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− особисто читати, прослуховувати чи переглядати в ІУ чи в режимі віддаленого доступу наявні матеріали, 

доступ до яких вільний, а використання — захищене авторським правом; 

− знайомитися в режимі перегляду із матеріалами, що охороняються авторським правом; 

− копіювати електронні документи, що захищені авторським правом.  

ІФЛА не вважає за порушення авторських прав також створення ІУ електронних копій матеріалів та їхнє 

тимчасове збереження в системі електронної доставки документів. Проте офіційна позиція ІФЛА досі не знайшла 

відображення у вітчизняній системі нормативно-правових актів.  

У сучасних умовах в Україні доцільно розробити власні нормативно-правові документи, що базуються на 

державних правових актах, ураховують інтереси на рівні певної ІУ чи мережі ІУ та зорієнтовані на забезпечення авторських 

прав у використанні ДІР.  

Важливою в процесі забезпечення захисту електронних ресурсів ІУ є фіксація правил та повноважень на їхній 

доступ та використання у внутрішніх документах ІУ: правилах, інструкціях, методичних рекомендаціях [2, с. 25, 26]. 

Міжнародне бібліотечне співтовариство намагається захистити право користувачів на вільний доступ до 

електронних документів та їхнє копіювання, але більшість держав приймають рішення про обмеження копіювання 

електронних документів у ІУ [6, с. 36]. 

ІФЛА підтримується позиція щодо безоплатного доступу до інформаційних ресурсів з метою наукових досліджень 

та освіти, яка мотивується тим, що за відсутності такого рішення ІУ і громадянам не буде надана можливість користуватися 

усіма не забороненими законодавством можливостями щодо електронного копіювання, а це може створити небезпеку 

соціального характеру. Переваги інформаційного суспільства будуть, насамперед, доступні користувачам, які мають 

можливість заплатити за доступ до інформаційних ресурсів. Це призведе до подальшого поглиблення нерівності між 

користувачами, оскільки є й ті, хто неспроможний оплатити цієї послуги.  

ІФЛА закликає Всесвітню організацію інтелектуальної власності (ВОІВ) і Світову організацію торгівлі (СОТ) 

спільними зусиллями виробити новий підхід до проблем інтелектуальної власності з урахуванням різного рівня розвитку 

країн. Зокрема, ІФЛА рекомендує ВОІВ відмовитися тимчасово від прийняття нових заборонних рекомендацій і підписання 

нових договорів з авторського та патентного права [5].  

Сьогодні існують серйозні проблеми функціонування вітчизняного законодавства у сфері авторського права та 

інтелектуальної власності, що виявляється в порушенні та недотриманні норм вітчизняного права у цій царині. Це 

виливається в особливу проблему невпорядкованості нормативно-правових актів, що регулюють копіювання 

інформаційних ресурсів та несанкціонований відбір інформації через мережу Інтернет. 

Потрібно вирішити питання щодо досягнення справедливого та життєздатного балансу між інтересами суб’єктів 

авторських прав та створювачами документних систем, у яких організується використання документів, у тому числі — у ІУ 

та в мережі Інтернет.  

Вирішенню цього завдання може значно посприяти створення спеціальної міжвідомчої робочої групи, до складу 

якої входитимуть провідні фахівці бібліотечної та правознавчої галузей. У компетенції такої групи або комісії — 

досягнення консенсусу щодо вироблення відповідних нормативно-правових положень, якими б чітко визначалися права ІУ 

як посередника між автором та користувачем, а також — межі відповідальності за неправомірне використання об’єкта 

інтелектуальної власності, зокрема:·  

− створення без згоди авторів електронних копій документів для веб-архівів та їх вільне використання тільки в 

локальних мережах ІУ; 

− упровадження цифрового підпису для електронних документів з метою підтвердження авторських прав 

(наукового, освітнього, художнього характеру); 

− відповідальність за неправомірне використання інформації з документних фондів має нести не ІУ, а 

користувач; 

− потрібно чіткіше визначити правові процедури, які передбачають ефективні дії впливу на суб’єкта будь-якого 

порушення прав інтелектуальної власності (плагіат, привласнення тощо). 

Однак, наразі актуальним завданням є не тільки удосконалення законодавства в галузі авторського права та 

використання інформації, а і його виконання, зокрема, правильне застосування ряду положень, спрямованих на захист 

авторських прав та вільний доступ громадян до фондів ІУ та електронних ресурсів [6, с. 37]. 

Зазначені проблеми пов’язані зі слабкістю охоронної функції авторського права. Не достатню активність 

проявляють і державні органи, які повинні самостійно, без втручання власників авторських прав, виявляти порушення і 

притягувати винних до відповідальності [8, с. 17, 19].  

З огляду на існуючі проблеми слід кардинально переглянути законодавство у сфері інтелектуальної власності, 

зокрема у сфері авторського права. Слід посилити розробку охорони авторських прав не тільки правовими, а й 

організаційними, виховними, технологічними, в тому числі програмними засобами. 
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